

人口计生专栏

市计生委认真落实奖扶特扶制度

本报讯(韩文斌 许云飞)为维护广大计生群众的切身利益,今年以来,市人口计生委将计划生育奖励扶助、特别扶助工作摆在重要位置,狠抓落实。

该委按照谁主管、谁负责的原则,一级抓一级,层层抓落实,使党风廉政建设责任制和计划生育工作实现“四个同时”,即同时部署、同时落实、同时检查、同时考核。委党总支主要负责同志认真履行第一责任人职责,真正做到“四个亲自”,即重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办;领导班子成员严格履行“一岗双责”,切实抓好各自承担的反腐倡廉工作;认真落实“四个及时”工作制度,即及时主持召开专题工作会议,及时掌握和全面分析计生系统内的党风廉政建设责任制落实情况,及时解决存在的突出问题,及时向区委、区政府和区纪委报告责任制落实情况。

浉河区计生委加强反腐倡廉建设

本报讯(朱国宴 夏长斌)今年以来,浉河区人口计生委切实加强反腐倡廉建设,做到“四个同时”、“四个亲自”、“四个及时”。

该委按照谁主管、谁负责的原则,一级抓一级,层层抓落实,使党风廉政建设责任制和计划生育工作实现“四个同时”,即同时部署、同时落实、同时检查、同时考核。委党总支主要负责同志认真履行第一责任人职责,真正做到“四个亲自”,即重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办;领导班子成员严格履行“一岗双责”,切实抓好各自承担的反腐倡廉工作;认真落实“四个及时”工作制度,即及时主持召开专题工作会议,及时掌握和全面分析计生系统内的党风廉政建设责任制落实情况,及时解决存在的突出问题,及时向区委、区政府和区纪委报告责任制落实情况。

商城县力促孕前优生健康检查常态化

本报讯(雷刚)近年来,商城县把推进国家免费孕前优生健康检查项目作为改善民生的重要举措,不断建立健全常态化工作制度,得到了广大育龄群众的拥护和支持。

该县健全宣传机制,通过悬挂宣传标语、发放优生健康检查宣传彩页、设置宣传教育栏等形式,广泛宣传孕前优生健康知识,增强广大群众的优生优育意识。健全培训机制,把每月6日确定为免费孕前优生健康检查例会日,采取以会代训的形式,对乡镇优生指导员进行培训,收集各类报表,通报工作情况,安排下月工作,同时,组织人员参加各种培训班,提高业务水平和操作能力。健全服务机制,育龄群众参检前,由乡镇计生服务中心集中接送,免费为每人提供一份营养早餐,检查后3天内以电话、短信、信件等形式向参检对象反馈检查结果;坚持跟踪服务,做好孕中随访;设立婴幼儿教育咨询室,为广大群众提供个性化早教咨询服务。健全质控机制,坚持“三实两严”,即目标人群调查实,高危人群一对一确认核对实,健康检查人数统计上报实;严格操作流程,做到健康检查到人、信息反馈到人、跟进随访到人,对有弄虚作假行为的,严格追究当事人责任,强化质量管理。健全协调机制,各相关部门充分发挥职能作用,密切配合,齐抓共管,确保各项工作扎实稳步推进。

淮滨县“四个延伸”拓展计生服务内涵

本报讯(孙静茹 马巨良)今年以来,淮滨县以满足群众需求为出发点,通过服务理念、服务内容、服务品质“四个延伸”,诠释计生服务新内涵,树立计生服务新形象,全面提升人口计生工作水平。

该县将计生服务理念由“小服务”向“大服务”延伸,开展送知识入户、免费孕前优生健康检查、关爱女孩、慰问留守儿童等活动,将服务对象延伸至全体群众,将服务内容延伸至家庭健康方面,将随访服务延伸至优生、优育、节育的全过程。将计生服务能力由“能服务”向“善服务”延伸,提高计生干部的综合服务能力,有针对性地引导计生干部学会做群众工作,不仅坚持“面对面问民意”,还做到“背靠背察民情”,把群众信息收集与群众监督评判紧密结合在一起,推行“微笑服务”,实行“首问负责制”,并组织计生服务人员参加培训,提升工作能力。将计生服务内容向“上级要求”向“群众需求”延伸,积极引导“和谐人口、诚信计生”的工作理念,以建设人口生育文化为载体,把群众需求作为计生工作的立足点,构建人口计生工作大格局。将计生服务导向由“解计生难题”向“解家庭难题”延伸,积极开展幸福家庭创建工作,以避孕节育和生殖保健为重点,把计划生育技术服务与优生优育、生殖健康服务相结合,把计划生育宣传教育服务与精神文明建设相结合,为广大群众提供人口计生优质服务。

伏山乡积极服务育龄群众

本报讯(张传教 程昌凤)连日来,商城县伏山乡结合实际,采取多项措施,积极搞好计生优质服务,受到育龄群众的好评。

该乡加大计生政策宣传力度,把人口计生政策法规、利益导向政策、流动人口均等化服务以及避孕节育措施等内容,印在宣传单上发放给育龄群众,在人口密集的地方设置服务咨询台,为群众解疑答难。为返乡的育龄妇女进行B超检查等,并做好相关随访服务,免费发放避孕药具。对街道流动人口进行全面、彻底的清查,逐家逐户摸清流动人口的总数、分布、持证、婚育、节育等情况,并为广大流动人口提供上门办证、验证和送证服务。对新婚夫妇做好免费孕前优生健康检查,及时向他们宣传优生优育知识。

朱堂乡打造“和谐计生”

本报讯(雷溪)今年以来,罗山县朱堂乡多措并举,努力夯实计生工作基础,提升计生工作水平,营造浓厚计生宣传氛围,打造“和谐计生”。

该乡通过开办人口专栏、建立人口文化大院、组织人口文艺宣传队等,从不同的角度阐释优生优育、男女平等、家庭幸福等人口新观念,既满足育龄群众对人口政策和计生科普知识的需求,又使群众在潜移默化中接受新型家庭人口文化教育。抽调多名业务水平高的计生专干组成观摩评比组对全乡各村、居委会的计生台账进行评比,发现问题及时督促整改,并将整改结果与年终评优评优结合起来。开展服务窗口创建活动,助推计生工作由管理到服务的转变,彻底解决部分村、居委会存在的计生服务“门难进”、“脸难看”等问题,变被动服务为主动服务,树立良好形象。

潢川县为百姓营造良好就医环境

本报讯(记者 殷英)就医环境温馨舒适,看病流程一目了然,医疗服务热情周到,卫生宣传广泛开展,健康理念深入人心……今年以来,潢川县采取有力举措,着力为百姓创造舒适、安全、方便、人性化的就医环境。

加强行业监管。该县组织督查组采取抽查、暗访等方式,针对群众反映的突出问题,重点对各医疗卫生机构在为人民群众提供服务时是否存在“生、冷、硬、顶、推”等情况

进行督查,督促医疗卫生机构切实增强方便群众的意识,实实在在为群众着想,进一步提高服务质量。同时,强化制度约束,督促各医疗卫生机构定期对出院病人进行回访,开展群众满意度测评、处方点评,提高医务人员廉洁从医的自觉性,避免医务人员收受“红包”、“回扣”、“开大处方”、“指定院外拿药”等现象的发生。

提高服务水平。该县结合深化医改和创新争先优活动,广泛深入开展“服务好、质

量好、医德好、群众满意”的“三好一满意”活动,不断改进服务态度,改善群众看病就医感受;优化服务流程,方便群众就医;实行公开透明服务,保障群众知情权;加强医患沟通,构建和谐医患关系;严格规范诊疗服务行为,促进医疗质量科学管理;大力弘扬高尚医德,加大医德医风教育力度,坚决查处医药购销和医疗服务中的不正之风案件,严肃行业纪律,让患者满意,让社会满意。

普及健康知识。该县组织开展各类卫生健康知识宣传和促进活动,将卫生健康知识送到社区、机关、学校、企业,送到广大人民群众身边,进一步提高群众的健康保健意识和健康文明素质;充分发挥医疗卫生单位自身优势,将健康教育贯穿于医疗保健、疾病控制、卫生监督的全过程,引导、带动广大群众积极参与到卫生健康知识的普及工作中来,增强人民群众的自我保健能力,营造讲健康、爱生活的良好社会氛围。

平桥区着力打造医群“连心卡”

本报讯(王建凯)去年以来,平桥区按照持续、可行、高效的原则,全力推进居民健康卡建设项目,着力为辖区居民制作集银行卡、就诊卡、新农合卡功能于一身的居民健康卡,使其真正成为医务人员和群众的“连心卡”。

据了解,居民健康卡就像一张居民终身拥有、全国通用的“健康身份证”,是居民查看“电子病历”和“健康档案”的通行证,在卫生服务活动中可为居民提供身份识别、基础健康信息存储、跨地区和跨机构就医等服务。

2013年7月,该区与中国建设银行股份有限公司信阳分行签署协议,共同合作居民健康卡建设项目。

项目实施以来,该区依托新农合信息系统,从省卫生厅信息中心提取了辖区16周岁以上的183263个参保人员的信息数据,先后交由省信息比对公司,从照片、身份证号、性别等方面与省公安厅、建设银行的相关数据进行比对,最终比对成功119909份参保人员信息数据,并全部完成居民健康卡制卡工作。

今年,中国建设银行河南省分行为该区配备了1500套读卡器和1500张健康卡安全存取模块(SAM)卡。目前,该区正有条不紊地开展自助服务终端设备安装调试、医院相关系统改造及助农取款服务点建设等工作,为下一步发放居民健康卡打好基础。

我市医疗卫生单位开展纪念护士节活动

为纪念“5·12”国际护士节,连日来,我市各医疗卫生单位纷纷开展护理技能比武、优秀护理人员评选、健身操比赛、演讲比赛等丰富多彩的活动,进一步调动广大护理人员的工作积极性,丰富他们的业余文化生活,展示护理队伍的良好精神风貌,促进护理工作再上新台阶。



图为市中心医院对2013年度护理工作优秀科室、优秀护士、优秀护士长进行表彰。杨竞 摄



图为平桥区妇幼保健院举行护理技能大赛。王庆伦 摄

息县全面强化医政管理

本报讯(薛运华 陈俊材 王超)今年以来,息县全面加强医政管理工作,进一步规范对医疗卫生机构的管理,提高医疗质量,保障医疗安全,确保人民群众身体健康。

该县加强医疗文书规范化管理,提高医疗文书书写水平和质量。做好抗菌药物合理应用管理工作,加强对麻醉药品和精神药品的使用管理。规范行政审批行为,严把医

疗机构“准入关”,完善医疗卫生机构准入信息上报和社会公示制度。抓好义务献血工作,规范血液管理,确保临床用血100%来源于无偿献血。加强急救能力建设,促进县120急救指挥中心的规范化、信息化管理。做好对口支援工作,搞好支援单位与被支援单位的衔接,并制定切实可行的支援方案和措施。加大医疗纠纷与处置工作力度,探索建立医疗纠纷人民调解工作机制。

山店乡免费为重点人群体检

本报讯(徐友林 袁琪玉)连日来,罗山县山店乡针对重点人群开展了一系列免费体检活动,为群众身体健康保驾护航。

该乡成立了以乡卫生院院长为组长的专项体检小组,制定详实的体检方案,合理安排体检流程,并选派专业人员到县人民医院进修,提升服务水平。组建公共卫生服务站,设立预检处、检验室、心电图室、常规体检室、健康教育宣传室等,采购各种检验耗材,配备体检所需的各种设备。由乡村医生挨家挨户通知,对65岁以上老人,患有高血压、糖尿病等慢性病的重点人群,除国家规定的常规体检外,

新增了血常规、尿常规、血糖、血脂、肝功能、肾功能、心电图等体检项目,每天限检30人,保证体检质量。利用接种日组织儿童免费血常规,并进行生长发育常规体检。通过开办健康教育讲堂、发放健康教育资料、摆放宣传展板等形式,广泛开展健康教育宣传。免费体检活动开展期间,要求工作人员节假日不休息,每天早上7:00前必须到岗,认真汇总检查结果,并及时反馈、整理,录入公共卫生管理系统。

目前,该乡各项体检工作正有序开展,已为450余名群众进行了免费体检。



日前,商城县红十字会开展了以“服务群众,关爱生命——红十字在行动”为主题的系列服务活动,免费为群众测血压、血糖,组织无偿献血,招募造血干细胞捐献志愿者,发放健康教育手册,讲解、演示应急救护措施等。图为活动现场。本报记者 殷英 摄

为什么经常献血可以降低血脂

有些人的血脂长期处于较高的水平,俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层附着在人体的血管壁上,最后导致动脉硬化,血管弹性降低,形成心脑血管病。而经常按规定期限献血,减少了体内一部分粘稠的血液,再通过正常的饮水,填充了血容量,使血液自然稀释,血脂就会随着下降,也就减轻了动脉硬化的隐患。(石磊)

接上级有关部门通知,2012年度至2013年度全国无偿献血奉献奖申报工作已经开始。信阳市中心血站将对信阳市符合条件的先进个人进行统计,敬请符合申报条件的无偿献血者携带身份证和献血证到市中心血站核对应报。

全血每200毫升计1次,机采血小板每一个治疗量计一次。

2.献血量累计截止日期为2013年12月31日。

3.2013年12月31日以前已获得无偿献血奉献金奖者,献血次数从获得金奖后的下一次献血日期起重新计算,获得银奖、铜奖者,可在原献血次数的基础上累计。

二、申报截止日期:2014年5月26日18时。

三、申报地点:信阳市中心血站献血服务科 联系电话:6693122

信阳市中心血站 2014年5月12日

关于申报2012年度至2013年度全国无偿献血先进个人的通知

接上级有关部门通知,2012年度至2013年度全国无偿献血奉献奖申报工作已经开始。信阳市中心血站将对信阳市符合条件的先进个人进行统计,敬请符合申报条件的无偿献血者携带身份证和献血证到市中心血站核对应报。

一、表彰项目及申报条件:
1.无偿献血奉献金奖:献血40次以上或8000毫升以上
无偿献血奉献银奖:献血30次以上或6000毫升以上
无偿献血奉献铜奖:献血20次以上或4000毫升以上

